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Právní aspekty přistoupení Chorvatska do Evropské unie.  
 
 
Deklarovaným cílem předložené diplomové práce je analýza procesu přistoupení Chorvatska 
k Evropské unii se zaměřením na jeho právní aspekty. Autorka si zvolila velmi aktuální téma, 
které má ovšem nejen právní, ale i politologické aspekty. Uzavření jednání o přistoupení 
Chorvatska v současném turbulentním období finanční a ekonomické krize je totiž možné 
označit za pozitivní signál, že Unie je připravena i v tomto složitém období v procesu 
rozšiřování pokračovat.  
 
Autorka se na pozadí obecného popisu historického vývoje politiky rozšíření (kapitola 1)  se 
zaměřením na proces rozšíření v oblasti Západního Balkánu (kapitola 2) věnuje tomuto 
procesu na konkrétním případu Chorvatska (kapitola 3)  V této části práce, která je 
koncipována jako case-study,  se pak zaměřuje na jednotlivé etapy chorvatského procesu 
přistoupení a negociací. Závěrečná kapitola ve věnována problematickým momentům 
v jednání Chorvatska o přistoupení, spojeným mnohdy s následky válečného konfliktu.  
   
Úvodní část práce věnovaná historickému vývoji je spíše popisná a zaměřuje se na 
politologické aspekty politiky rozšíření. Autorka tu vychází především ze strategických 
dokumentů Komise k politice rozšíření. V kapitole 1.2 se pak soustředí na jednotlivé fáze 
předvstupního procesu, ale také na rozbor podmínek přistoupení a jeho procesní úpravu 
v primárním právu. Obecně je popsána i screeningová  procedura negociací a jednání o 
uzavření přístupové smlouvy.   
 
Druhá kapitola práce věnovaná politice rozšíření v oblasti Západního Balkánu je pak veskrze 
soustředěna na zahraničně-politické aspekty.        
 
Kapitola věnovaná samotným přístupovým jednáním s Chorvatskem a jednotlivým kapitolám 
přístupové smlouvy by si patrně zasloužila podrobnější analýzu jejích specifik, odkazy a 
citace jednotlivých ustanovení. (např. ochranné doložky) a jejich rozbor. Komparativní pohled 
na vyjednané výhrady pak zcela chybí. Tady vidím určitý nevyužitý prostor pro právní 
argumentaci (str. 32 až 34).    
 
Za velmi zdařilou považuji závěrečnou kapitolu věnovanou problémovým momentům jednání 
o přistoupení, ať již jde o podmínky spolupráce s ICTY nebo hraniční konflikt se Slovinskem, 
který kulminoval v době českého předsednictví.  
 
Autorka sama v úvodu práce uvádí, že předkládaná práce je interdisciplinární (str. 10), Je 
ovšem třeba konstatovat, že právní aspekty přístupových jednání a přístupové smlouvy jsou 
v celé práci v určitém stínu politologických úvah. Autorka by proto v průběhu řízení o 
obhajobě měla prokázat, že při zpracování práce vycházela nejen z dokumentů unijních 
orgánů (zejména zpráv Komise), ale i z konkrétních ustanovení přístupové smlouvy samotné. 
To v práci trochu postrádám, i když zkušenosti s českou přístupovou smlouvou a jejím 
výkladem dobře ukazují, jak důležitý je mnohdy text konkrétních ustanovení pro jejich 
následný výklad, zejména v případě sjednaných výhrad. 
 
Závěrem je třeba konstatovat, že předložená diplomová práce je aktuálním a zdařilým 
interdisciplinárním pojednáním o chorvatském přístupovém procesu. Tento přístup ostatně 



dokládá i seznam použité literatury, kde převažují politologické tituly. Ráda bych ale ocenila 
sevřenou a logickou strukturu práce a jazykovou úroveň textu, která vyvažuje určitou 
disproporci v rozsahu textu věnovaného skutečně právním aspektům anoncovaným v názvu 
práce. Autorka by se proto při obhajobě své diplomové práce měla zaměřit právě na právní 
otázky a výše naznačená specifika chorvatské akcesí smlouvy.  
 
Práci doporučuji k obhajobě. 
 
Lenka Pítrová 
V Praze dne 15. srpna 2012 
 
   
  
 
 
 
 
 
 
 


